

为推进叙问题政治解决进程  
中方提出四点倡议

新华社北京10月31日电 外交部长杨洁篪31日在同来访的联合国-阿盟叙利亚问题联合特别代表卜拉希米举行会谈时表示,中国政府高度重视叙利亚问题,并一直为叙利亚问题的和平、公正和妥善解决作出积极努力。中方提出关于推进叙利亚问题政治解决进程的倡议,具体内容如下:

为推动叙利亚问题的政治解决进程,中方提出以下四点具体倡议:

一、叙利亚有关各方应全力实现停火止暴,积极配合联合国-阿盟叙利亚问题联合特别代表卜拉希米为此展开的斡旋努力,实施包括分区、分阶段停火等在内的有效停火步骤,扩大停火范围,实现脱离接触,最终结束一切武装冲突和暴力行为。

二、叙利亚有关各方应尽快指定并派遣各自的全权谈判代表,在卜拉希米联合特别代表及国际社会的协助下,协商制定有关政治过渡路线图,组建具有广泛代表性的过渡管理机构,实施政治过渡,以早日结束叙利亚危机。为确保过渡的安全、稳定、顺利进行,应保持叙利亚国家机构的延续性和有效性。

三、国际社会应以更强烈的紧迫感和责任感,全力配合、支持卜拉希米联合特别代表的斡旋工作,切实推动落实叙利亚问题“行动小组”日内瓦外长会议公报、安南“六点建议”及安理会有关决议。阿盟及有关地区国家为政治解决叙利亚问题所作积极努力应得到重视。

四、有关各方应采取切实有效措施缓解叙利亚的人道主义危机。国际社会应加大对叙利亚人民人道主义救援力度,确保叙利亚境外难民安置及境内有需要者及时获得救援。叙利亚政府及各派别应全力配合联合国及相关中立机构在所有受冲突影响地区开展人道主义救援工作,并确保其人员安全。同时,人道主义问题不应被政治化,人道主义救援不应被军事化。

中国科技铺就  
阿拉伯国家通信“快车道”

就在欧美国家仅凭主观猜忌和不实依据,就以国家安全为由排斥华为和中兴等中国高科技企业开展正常经营与竞争之际,这些中资企业却在遥远的伊拉克、埃及等阿拉伯国家提供性价比极高的通信网络服务,并通过本土化战略造福当地民众,帮助这些国家驶上通信“快车道”。

伊拉克长期饱受战乱和国际制裁之苦,经济发展迟缓、社会民生凋敝,科技产业尤其是信息产业大大落后于周边国家。原有的通信网络设施多年没有维护和更新,加上战争中遭到严重破坏,通信建设成为伊拉克战后重建的重中之重。中兴、华为等中国高科技企业积极开拓伊拉克市场,成为战后最早进驻伊拉克的外国通信企业。如今他们的产品和服务已经遍及伊拉克全境,极大地提高了伊拉克的通信基础设施水平,促进了伊拉克的信息产业发展,推动了伊拉克的战后重建工作。

华为进入埃及市场已有12年,不仅与埃及三大移动运营商展开合作,还为当地政府、各大银行提供高科技设备与技术支持。在埃及,几乎所有公司上网所用的调制解调器都产自华为。世界通信领域的最新技术和产品以当地能够接受的价格进入埃及市场,让那里的政府机构、企业和消费者享受到了最新科技带来的高效与便捷。

事实上,以华为和中兴为代表的中国高科技公司进入阿拉伯国家后,其运作和发展模式已经为驻在国相关产业发展提供了有益借鉴。

近年来,中国高科技企业不断践行“走出去”战略,凭借自身优势在阿拉伯国家占据越来越多的市场份额。中国企业在发展壮大自身业务的同时,积极推进本土化战略,为所在国提供大量就业机会,培训出大批本地的通信人才。

(据新华社北京10月31日电)

巴勒斯坦11月底  
为阿拉法特开棺验尸

据新华社拉姆安拉10月31日电 (记者陈序 吕迎旭)一名巴勒斯坦官员10月31日对新华社记者说,巴民族权力机构决定于11月27日对巴前领导人阿拉法特进行开棺验尸。

这名不愿透露姓名的官员说,法国检察机关和瑞士放射物理学研究所将各派遣一支调查小组,于11月中旬抵达阿拉法特墓所在地拉姆安拉,并于当月27日从阿拉法特遗体中提取样本,以查明其真正死因。

阿富汗总统大选  
2014年举行

10月31日,阿富汗独立选举委员会主席马纳维正式宣布,阿富汗总统大选将于2014年4月5日举行。新华社/法新



## 飓风“桑迪”重创美国

就美国东部地区遭受热带风暴灾害

## 胡锦涛向奥巴马致慰问电

在北美致死50多人,在加勒比海地区致死67人,总死亡人数过百

专家预测“桑迪”将在美国造成  
300亿至500亿美元的经济损失

“桑迪”过后,不少城市呈现虚构灾难电影中的场景。在大西洋城,海边一处人行道中间出现大裂口。在纽约市皇后区,大火吞噬将近100座房屋,碎石扶摇于灰色天空

飓风“桑迪”在美国东部海岸上演“完美风暴”,致数十人死亡,数百万用户断电,10月30日徘徊东部内陆,释放强风和雨雪。专家预测“桑迪”将在美国造成300亿至500亿美元的经济损失。

截至30日晚,“桑迪”在北美致死50多人,在加勒比海地区致死67人,总死亡人数过百。

“桑迪”29日晚在新泽西州大西洋城附近登陆后肆虐东海岸。暴雨风毁坏电线等电力设

施。能源部确认,截至30日,包括纽约市将近200万用户,17个州超过800万家庭或企业用户电力供应中断。

“桑迪”过后,不少城市呈现虚构灾难电影中的场景。在大西洋城,海边一处人行道中间出现大裂口。在纽约市皇后区,大火吞噬将近100座房屋,碎石扶摇于灰色天空。在新泽西州霍博肯,数十辆黄色出租车并排停放,挡风玻璃满是泥水。

耿学鹏(新华社供本报特稿)

纽约市成为主要受害者之一,市政府确认,地铁4到5天内难以恢复。

10月30日,这座城市分为两个部分:供电中断的区域和有电的街区。两部分区域由交通信号灯的明暗区分,同时也因为住宅楼内是否传出做饭的香味而不同。

几乎所有时报广场以南区域从29日晚开始断电,原因之一是曼哈顿东部一座电站爆炸,一些街区可能4天内难以恢复供电。

天亮后,不少居民走出家门,寻找生活必需品。33岁的亚利尔·拉莫斯守在一家连锁超市门口,想买些冰块,为冰箱里的食品保鲜。

“你们还有什么?”拉莫斯向店内喊道,“说话啊,我需要些东西。”店员回答,没有面包,只有些鸡蛋。拉莫斯说:“我们没有电,没有供暖,也没有水。”

男子雷蒙德·托雷斯站在自己的汽车旁

唐人街往常熙熙攘攘,如今大部分店铺歇业,招牌灯大多黯淡。在富人居民较多的曼哈顿西北部,供电照旧,不少人因交通瘫痪待在家中。一些饭店和酒吧开业,不少人街头被被折断树木击中的汽车照相。大约20人捧着咖啡坐在一栋建筑前,给自己的手机充电。他们说,自己所住的地方断电。

一名布鲁克林学院的教授走过几个街区,想买两节电池。原本售价5美元的电池涨到15美元。“他们(商家)不想轻易放过这一机会,”他说,“他们正压榨顾客和社区。”一家店内,一杯咖啡从1美元涨为3美元,员工说涨价原因是他们必须烧水。

耿学鹏(新华社供本报特稿)

## 细数“桑迪”

据美国国家气象局公布的数据,截至当地时间10月30日晚:

——此次飓风风浪最大高度:4.23米(纽约);

——受飓风影响严重的州数量:至少17个;

——死亡人数:至少51人;

——财产损失:估计300亿至500亿美元

,是美国历史上最“昂贵”的灾害之一;

——陆地最高风速:225公里每小时(新罕布什尔州);

——取消的航班数量:1.8万多架次;

——最大降雨量:318.8毫米(马里兰州);

——最大降雪量:710毫米(马里兰州);

——撤离区域:从马里兰州大洋城到马萨诸塞州达特茅斯640多公里的沿海范围。

美国总统奥巴马说,在“桑迪”影响下,对美国人来说可谓“超乎寻常的艰难时刻”,人员伤亡更令全体美国人感到“心碎”。他提醒“桑迪”的影响还可能延续数日、数周乃至长达数月。(据新华社电)

↑新泽西州海岸附近受灾严重地区拍摄的航拍照片。

新华社/路透



洪水淹没车辆



断裂的道路



火灾废墟

## “桑迪”与冷空气结合形成降雪

## 西弗吉尼亚州发暴风雪预警

一些低海拔地区积雪超过30厘米,而高海拔山区积雪超过60厘米

过境东海岸后,“桑迪”10月30日徘徊在地处内陆的美国宾夕法尼亚州和西弗吉尼亚州,最大风速每小时72公里。“桑迪”与冷空气“结合”,形成降雪。西弗吉尼亚州发布暴风雪预警,至31日下午失效。国家气象局信息显示,西弗吉尼亚州一些低海拔地区积雪超过30厘米,而这些地区城镇和公路密集;一些高海拔山区

积雪超过60厘米。

西弗吉尼亚州30日晨至少23.6万用户断电。在常住人口为7000的埃尔金斯市,全城断电,唯一的光亮来自积雪。西弗吉尼亚州官员确认,至少3栋房屋因积雪倒塌,一名48岁女子雪中驾车,与一辆卡车相撞丧生。

耿学鹏(新华社供本报特稿)

受飓风“桑迪”影响,美国现任总统贝拉克·奥巴马和共和党籍对手米特·罗姆尼双双调整选战日程,投入更多精力应对灾情,以期避免投票日不足一小时落下“重政治、轻民生”的口实,关键时刻失分失势。

奥巴马取消10月30日和31日竞选活动,坐镇华盛顿统筹灾情应对。他30日宣布,打算前往新泽西州实地察看受灾状况。白宫说,奥巴马这几天协调各部应对灾,参加数场通报会,不断给受“桑迪”影响的市、州行政官员打电话,了解灾情。他30日与联邦政府应急部门官员会面,前往美国红十字会总部,呼吁民众慷慨解囊帮助灾民。

奥巴马的应灾表现意外收获新泽西共和党籍州长克里斯·克里斯蒂赞赏。

“联邦政府的应对非常好,我昨天午夜再次与总统

通电话,”克里斯蒂30日接受美国全国广播公司“今日”栏目采访时说,“总统表现出色,联邦

紧急措施署的工作人员棒极了。”

克里斯蒂现年50岁,是今年8月共和党全国代表大会主旨演讲人之一,被视为共和党内批评奥巴马政策的“主力选手”。一些政治分析师预测,如果罗姆尼败北,克里斯蒂2016年可能“接棒”,成为共和党总统候选人。

相比奥巴马,罗姆尼似乎对竞选更上心。他30日在俄亥俄州出席一场数百人参加的赈灾活动,协助把罐头食品等救灾物资搬上卡车,运往新泽西的分发点。

路透社记者注意到,向灾民表达慰问的同时,罗姆尼竞选团队不忘向参加活动的民众播放介绍他经历和家庭生活的宣传视频。

闫洁(新华社供本报特稿)



马里兰州一辆大型货车和一辆轻型货车被困在积雪中。新华社/路透



纽约曼哈顿,一位市民带着小狗在一栋建筑的门廊前避雨。新华社发

奥巴马全力应灾对手称赞  
救灾不忘总统竞选

通电话,”克里斯蒂

30日接受美国全国广播公司“今日”

栏目采访时说,“总统表现出色,联邦

紧急措施署的工作人员棒极了。”

克里斯蒂现年50岁,是今年8月共和党全国大

会主旨演讲人之一,被视为共和党内批评奥巴

马政策的“主力选手”。一些政治分析师预

测,如果罗姆尼败北,克里斯蒂2016年可能“接棒”,成为共和党总统候选人。

相比奥巴马,罗姆尼似乎对竞选更上心。他30日在俄亥俄州出席一场数百人参加的赈灾活动,协助把罐头食品等救灾物资搬上卡车,运往新泽西的分发点。

路透社记者注意到,向灾民表达慰问的同时,罗姆尼竞选团队不忘向参加活动的民众播放介绍他经历和家庭生活的宣传视频。

闫洁(新华社供本报特稿)